

СОЛДАТСКОЕ СЕРДЦЕ

- Самое памятное из военных лет?- переспрашивает мой собеседник, ветеран войны и труда Г. Ф. Шепилов и задумывается на минуту, наклонив седую голову. Потом решительно отвечает:- Подвиг советского солдата, мужество и героизм нашего народа. До сих пор не перестаю удивляться духовной мощи, стойкости боевых друзей...

Судьба Великой Победы решалась на каждом участке родной земли. На фронте - в кровопролитных боях, окопах; в тылу - у станков и плугов, в ударном труде. Судьбу будущей Победы решил подвиг солдата, повседневный, иногда неприметный, но всегда бессмертный. Именно благодаря ему был разгромлен ненавистный враг и завоевана сегодняшняя счастливая жизнь. Среди миллионов тружеников войны, внесших достойную лепту в Победу, был и Геннадий Федорович.

Родился и вырос он в Яльчикском районе. После школы работал в колхозе, потом поехал в Москву, трудился на стройках столицы, токарем на автомобильном заводе им. Лихачева. Осенью 1939 года Геннадия призвали в Красную Армию. Окончив танковую школу, молодой воин стал механиком-водителем, старательно овладевал боевым мастерством.

Когда июньским воскресным утром 1941 года войска Гитлера вероломно напали на нашу страну, старшина Шепилов служил под Лугой. Те далекие грозные дни фронтовик вспоминает с душевной болью и скорбью.

Опьянянные временными успехами, немцы рвались в глубь страны. Осенью они вплотную подошли к Ленинграду, началась блокада города.

- В боях за Ленинград,- рассказывает Геннадий Федорович,- полегло много моих боевых товарищей. Не хватало боеприпасов, оружия. Но в самые трудные минуты наши воины верили: выстоим, победим. Эта вера и помогла нам разгромить врага.

В ноябре Г. Ф. Шепилова тяжело контузило. Он лечился в Ленинграде, испытал тяжесть блокады, хорошо помнит вкус блокадного хлеба.

Потом наш земляк служил в учебном полку. В начале 1943 года снова ушел на фронт, сражался на Карельском перешейке, был награжден орденом Славы III степени.

Особенно памятны фронтовику бои за Эстонию. Гитлеровцы, отступая, упорно цеплялись за каждый клочок земли. В столице республики они

заминировали все важные объекты, чтобы при оставлении города взорвать их. Однако осуществить задуманное захватчикам не удалось: помешали наши войска. Танк Г. Ф. Шепилова был в числе первых машин, неудержимо и дерзко ворвавшихся в Таллин. Немцы, бросая технику, оружие, поспешно отступили. За этот бой старшине Шепилову вручили орден Красной Звезды.

Экипаж нашей «тридцатьчетверки» был интернациональным, - вспоминает Геннадий Федорович. - В его составе воевали русский, украинец, узбек и я - чuvашский паренек. Сколько лет прошло с тех пор, а боевые товарищи все стоят перед моими глазами: живые, дружные, бесстрашные...

Потом Г. Ф. Шепилов сражался на Первом Украинском фронте, освобождал Белоруссию, Польшу от фашистов, награжден медалью «За боевые заслуги». В боях за Krakow отважный танкист получил тяжелое ранение, и его военные дороги кончились. Весть о Победе застала его в госпитале.

Домой солдат вернулся осенью 1945 года. Узнал, что его брат Григорий погиб в боях за город Белая Церковь. Женился, работал в колхозе председателем сельского Совета, бригадиром тракторной бригады, комбайнером. Отличался безотказностью.

В 1963 году семья Шепиловых переехала в Канаш. Здесь Геннадий Федорович работал слесарем в ПАТП, с 1966 по 1982 годы - вулканизаторщиком на авторемонтном заводе. Вместе с женой, Марией Васильевной, вырастил и воспитал 6 дочерей и 2 сыновей, которые, на радость родителям, твердо стоят на ногах. Зоя и Лида работают врачами, Люба - экономист, Елена - кондитер, Рита - продавщица, Николай - известный в Чувашии тренер, мастер спорта СССР по велосипеду, Владимир окончил Казанский строительный институт, Ирина учится на врача. У счастливых Геннадия Федоровича и Марии Васильевны растут внуки.

- Гляжу, на счастливую жизнь детей и внуков, - говорит фронтовик, - и сердце радуется. Значит, не зря мы проливали кровь, не зря погибли воины сорок лет назад.

...Бойцы 1941 года. Их очень мало дошло до Победы. Низкий им поклон! Живым и мертвым. За мирное голубое небо! За сегодняшнюю счастливую жизнь!

С. МАКСИМОВ.